

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 32 (3462)
Год издания XXXII

СУББОТА, 15 марта 1969 года

Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Заканчиваются встречи избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов — с теми, кого коллективы трудящихся предложили послать в органы народной власти. Они проходят в обстановке единодушия и сердечности, показывают возросшую политическую активность трудящихся. Избиратели

дают наказы своим посланцам — верно служить Родине, бороться с недостатками, показывать во всем пример, выражают уверенность, что кандидаты в депутаты оправдают высокое доверие, оказываемое им Коммунистической партией и народом.

(ТАСС).

ВСЕ НА ВЫБОРЫ

Завтра у народов Советской России знаменательный день. Миллионы трудящихся придут в этот день на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов в депутаты местных органов Советской власти.

Выборы в текущем году особенные. Особенность их заключается в том, что народы нашей Родины и все прогрессивное человечество готовятся достойно встретить славный юбилей вождя мирового пролетариата, основателя первого в мире государства рабочих и крестьян. На заводах и фабриках, на предприятиях и учреждениях, в колхозах и совхозах широко развернулось социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В связи с этим выборы проходят в условиях большого трудового подъема всего советского народа.

Немалый вклад в общенародное дело внесли и труженики нашего района. Они успешно завершили третий год пятилетки. Значительно возросла производительность труда, увеличилась прибыль, многие предприятия стали рентабельными.

Труженики села успешно решают задачи, поставленные перед сельским хозяйством. Колхозники и рабочие совхозов готовятся к предстоящей весне, определяют как повысить урожайность сельскохозяйственных культур, увеличить продуктивность скота, лучше использовать технику.

За два прошедших после выборов года в жизни нашей страны произошли большие изменения. Возросли реальные доходы трудящихся, повысился материальный уровень народа, улучшилось культурно-бытовое обслуживание населения.

Завтра наш народ покажет монолитное единство, сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, еще раз продемонстрирует нерушимый союз блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за достойных представителей в местные органы Советской власти.

Все на выборы!

Лидия Федоровна Великжанина (на снимке справа) и Зинаида Васильевна Королева — доярки Ширтинской фермы колхоза «Красная нива». В животноводстве они работают не по одному году. Имеют богатый опыт, хорошо знают свое дело. В социалистическом соревновании доярка колхоза Лидия Федоровна Великжанина занимает первое место, а Зинаида Васильевна — второе.



Фото Б. Василькова.

12 марта райком КПСС провел семинар с секретарями первичных партийных организаций. О задачах парторганизаций по проведению выборов в местные Советы рассказал секретарь РК КПСС В. С. Пестов. Заведующая кабинетом политического просвещения З. И. Сандакова пос-

Семинар

вятила свое выступление завершению учебного года в системе партийного просвещения.

О работе партийных организаций по росту рядов партии рассказал заведующий отделом организационно-партийной ра-

боты Ф. А. Синявин.

Итоги семинара подвел первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Участники семинара прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал К. Н. Жирнов, лектор областного общества «Знание».

В. ШЕПЕЛЕВ.

ГНЕВНЫЙ ПРОТЕСТ

По всей стране продолжаются многолюдные митинги протеста против гнусных провокационных действий китайских властей на советско-китайской границе.

— Мао Цзе-дун и его приспешники предали интересы своего народа, — сказал представитель Рязанского комбината химического волокна Ю. И. Валягин. — Мы клеймим позором тех, кто свернул с марксистско-ленинского пути. Провокационные действия пекинских руководителей будут и впредь встречать с нашей стороны должный отпор, решительно пресекаться.

С. Немасев, бригадир управления механизации основных сооружений Братскгэстроя, Герой Социалистического Труда, сказал:

— Возмущение и гнев вызвала у меня, как и у всех строителей Братска, нагла провокация китайских властей на острове Даманский. Они посягнули на священные рубежи нашей Отчизны, пролили кровь советских пограничников.

Жители села Любчино Омской области собрались на митинг, чтобы почтить память односельчанина — героя-пограничника, начальника заставы И. И. Стрельникова и его отважных товарищей, подло расстрелянных в упор маоистами.

В принятой резолюции участники митинга единодушно одобрили предупреждение Советского правительства правительству Китая и решили ходатайствовать о переименовании села Любчино в село Стрельниково.

(ТАСС).

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» на ВДНХ СССР появился новый экспонат, доставленный из Харькова, — гусеничный трактор «Т-150», о котором говорилось на Пленуме ЦК КПСС (октябрь 1968 г.).

Эта мощная машина с двигателем в 150 лошадиных сил предназначена для работы с широкозахватными навесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями на высоких скоростях. Харьковские тракторостроители позаботились и о создании хороших условий для работы тракториста: у «Т-150» простое и легкое управление в кабине с застекленными окнами.



На снимке: экскурсанты осматривают новый трактор «Т-150».

Фото Н. Хренникова.

У наших друзей

ВАРШАВА. В народной Польше подведены первые итоги наступления против «лунных пейзажей», как здесь называют многочисленные остроконечные терриконы и отвалы горной породы близ шахт. Народное хозяйство вновь обрело несколько тысяч гектаров земель — таков баланс выполнения решения Совета Министров ПНР от 1966 года, предусматривающего комплексное освоение освобожденной от терриконов площади. На расчищенной территории соору-

жаются жилые здания и водохранилища, плавательные бассейны, создаются парки.

БУХАРЕСТ. Коллективы румынских предприятий, соревнуясь за достойную встречу 25 годовщины освобождения Румынии от фашизма, рапортуют о трудовых успехах. За первые два месяца этого года горняки шахты Лупени поставили металлургическим предприятиям сверх плана десять тысяч тонн коксующегося угля. Производительность труда по сравнению с первым годом нынешней пятилетки возросла на 16 процен-

тов.

ГАВАНА. Дал промышленный ток первый генератор электростанции имени Карлса Мануэля Де Сеснедеса в кубинском городе Сьенфуэгос. В настоящее время эта электростанция реконструируется. Здесь будет установлено еще три генератора мощностью тридцать тысяч киловатт каждый. Электростанция подключена к западной энергетической системе Кубы и обслуживает промышленные и сельскохозяйственные объекты провинции Лас-Вильяс.

(ТАСС).

Фотохроника ТАСС.



СЕМЬЯ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

«Это была замечательная семья, давшая миру великого Ленина и еще четырех революционеров», — так начинает свой рассказ лектор, сопровождающий экскурсию по вновь созданному маршруту «Семья Ульяновых в Москве».

Четыре часа на автобусе продолжается путе-

шествие по памятным местам, связанным с жизнью и деятельностью Владимира Ильича и его родных — ближайших соратников по борьбе.

Первая остановка — Курский вокзал, откуда неоднократно уезжали В. И. Ленин и его родные в Подольск, Уфу... Следующая остановка — на площади Ильича, у памятника В. И. Ленину. Это — своеобразный мемориальный уголок столицы, где старинные зда-

ния, корпуса заводов, улицы напоминают о замечательной семье революционеров.

...Ульяновская и Тульская улицы (Тулин — один из псевдонимов Владимира Ильича), шоссе Энтузиастов — бывшая «Владимировка», по которой шли в кандалах на каторгу политические заключенные. Поблизости — завод «Серп и Молот» (бывший «Гужон»), где в 1897 году вел нелегальную работу в рабо-

чем кружке Дмитрий Ильич Ульянов.

По соседству с металлургическим гигантом на вагоноремонтном заводе имени Войтовича в суровом 1918 году выступал В. И. Ленин. Его старшая сестра Анна Ильинична вместе с мужем Марком Тимофеевичем Елизаровым 70 лет назад создали здесь одну из первых в Москве рабочих марксистских организаций.

Более десяти остановок делают в пути экскурсанты. Среди них — Костома-

ровский переулок, где была квартира Марии Ильиничны Ульяновой, и улица Горького, где она работала в «Правде». Остановка на улице Образцова (бывшей Бахметьевской) напоминает о встрече В. И. Ленина с родными по возвращении из сибирской ссылки. В этой же квартире впервые встретились две матери — М. А. Ульянова и Е. В. Крупская.

Экскурсия после осмотра Кремля заканчивается на Красной Площади, у мавзолея В. И. Ленина. (ТАСС).

ЧЕМ ЖИВЕТЕ, О ЧЕМ ДУМАЕТЕ

Обзор редакционной почты

Уже не раз писали мы о том, какое большое значение имеют для газеты письма читателей. Что без них по сути дела невозможно сделать газету интересной, оперативной, разнообразной по содержанию, то есть такой, какой мы все — и редакционный коллектив, и подписчики — хотим ее видеть. А говорим об этом еще раз потому, что почта редакции за прошедших два месяца нынешнего года — лишнее тому подтверждение.

За это время на страницах газеты опубликовано около 180 писем читателей. В них были отражены трудовые будни района, культурная жизнь, подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, празднование Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. Словом, все то, чем живут и о чем думают трудящиеся района.

Среди этих материалов по важности поднятых вопросов выделяются статьи агронома колхоза «Путь Ленина» Н. Целищевой «Полеводы в борьбе за урожай», председателя райплана П. Тыринова «Развивать подсобные промыслы», начальника ПДУ В. Михеева «Строительство дорог начинать сейчас», заведующего РОНО А. Хлыбова «Совершенствовать методы обучения и воспитания», председателя колхоза имени Ленина В. Шагинова «Удобрения — хлеб земли».

Не могли пройти незамеченными читателями интересные материалы М. Замашкина «Опережая бег времени» и

«Хорошо, что они живут на земле», «Письма из Шайгинской средней школы» В. Кашина, рассказы-были Ю. Суворова «Кучер» и «Мороженое», заметка Н. Гудина «Зимний спортивный сезон», сказка-поэма Ю. Старкова «Геран и Флея», зарисовка С. Окунева «Танкист из Ошминского». Как всегда нашими постоянными корреспондентами были главный агроном сельхозуправления В. Мараев, народные судьи А. Барышев и В. Киселев, директор киносети Н. Татаринов, заведующая райбиблиотекой А. Попова.

Теперь о письмах, которые по той или иной причине не были опубликованы. Таких за два месяца набирается 35. Часть среди них — стихи, не отвечающие даже элементарным требованиям грамматики и стилистики. Другая часть — письма с очень камерным содержанием, не представляющим интереса для широкого круга читателей. Третья — жалобы, авторам которых даны ответы.

Есть и еще одна категория неопубликованных писем, так называемых — анонимных. Это тоже, в основном, жалобы. Так, из колхоза «Герой труда» сообщали, что в Токтарском клубе два месяца не демонстрируются кинофильмы — нет киномеханика. Мы познакомились с письмом директора киносети тов. Татаринова, который

обещал найти выход из положения, несмотря на то, что киномехаников в районе действительно не хватает. И выход, конечно, был найден: в Токтарский клуб регулярно выезжает автоклуб и шофер-киномеханик Р. Мухарлямов ведет демонстрацию фильмов. Когда же с курсов вернется группа киномехаников, а это случится уже в текущем месяце, клуб будет обеспечен постоянным работником.

Безмянное письмо пришло с Пижмы. В нем ставилась под сомнение законность получения пенсии И. Е. Гребневым на сына-инвалида. Вот что сообщил по этому поводу заведующий райсобесом Д. Агафонов. Пенсию получает не И. Е. Гребнев, а его сын, инвалид I группы, Николай Гребнев. Назначена она была на основании заключения Канавинской ВТЭК гор. Горького в январе 1966 года. Пенсионное дело Н. Гребнева проверялось дважды — в мае 1966 года комиссией по назначению государственных пенсий и в январе 1967 года ревизором областного отдела социального обеспечения, которые подтвердили правильность и законность назначения пенсии.

И еще одна жалоба с Пижмы: «Дорогая редакция, просим вас повлиять на Хлыбова Алексея Гавриловича. Он работает на Альцевском торфопредприятии и заодно отправ-

ляет по железной дороге лес от колхоза «Красная пива», получая за каждый отгруженный кубометр по 1 рублю. Деньги получает большие. А лес увязывает своей проволокой. Где он ее берет? Просим вас запретить ему работать на двух работах и получать даровые деньги...»

Уважаемые товарищи Носков и Трефилов! Ничего противозаконного в действиях А. Г. Хлыбова нет. С правлением колхоза у него по всей форме заключен трудовой договор (кстати, проволоку ему предоставляет колхоз). А по трудовому законодательству не запрещается работать в двух организациях, если человек должным образом выполняет свои обязанности на обеих работах. В данном случае дело обстоит именно так — ни у правления колхоза, ни у руководителей торфопредприятия претензий к А. Г. Хлыбову нет.

В двери уже вовсю стучится весна — горячая пора для совхозов и колхозов. Мы ждем от вас, дорогие читатели, сообщений о том, как идет в ваших хозяйствах подготовка к полевым работам; что делается и что не делается для того, чтобы добиться лучших результатов в полеводстве и животноводстве; какие встречаются трудности.

Ждем писем с заводов и строек, предприятий торговли и бытового обслуживания, из школ и сельских клубов. Пишите, товарищи.



Вот уже два года как В. А. Кислицын работает шофером на грузовой машине в Тоншаевской ММС. За это время он показал себя хорошим товарищем, отличным тружеником.

—Замечательный человек, — сказал о нем бригадир И. В. Кованев. — Очень трудолюбив, отзывчив. Член рабочего комитета. Сейчас Владимир Александрович работает в колхозе имени Кирова. 600 тонн торфа вывезено им на поля колхоза за февраль этого года. Результат — отличный.

На снимке: В. А. Кислицын.

Фото Б. Василькова.

Беседы на международные темы

На днях закончился первый визит нового министра обороны США Лэйрда в Южный Вьетнам, где он совещался с командованием американских войск, ведущих войну против вьетнамского народа, и имел встречи с главарями сайгонского режима. В Сайгоне Лэйрд выступил с угрозами по адресу Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. В этой связи в зарубежной печати высказываются предположения, что американцы, которые завели в тупик переговоры в Париже, намере-

ПРОИСКИ ИМПЕРИАЛИСТОВ В АЗИИ

ны вновь расширить свою агрессивную войну против вьетнамского народа.

Обострение положения в Южном Вьетнаме совпало с усилением происков империалистов в других районах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

В Южной Корее начинаются совместные маневры американских и марионеточных южнокорейских войск под названием «Фокус ретина». Они представляют собой очередную крупную провокацию против Корейской Народно-Демократической Республики.

Для участия в маневрах с территории Соединенных Штатов в Южную Корею, где находится 55-тысячная оккупационная американская армия, по воздуху перебрасываются еще тысячи американских парашютистов.

К югу от Вьетнама в джунглях Малайзии, проходят крупные маневры с участием английских, австралийских и новозеландских войск, размещенных на территории этой богатой каучуком и оловом страны. Австралия, как и Новая Зеландия, является союзником США в их агрессии

против Вьетнама. Сейчас она явно стремится занять в Юго-Восточной Азии место Англии, которая к концу 1971 года намерена вывезти из этого района свои войска.

Военный блок СВАТО в связи с отказом двух его членов — Франции и Пакистана принимать участие в агрессивных затеях, практически разваливается. И теперь один за другим появляются проекты создания новых военных блоков.

Так, Южная Корея предлагает создать «организацию для района Азии и Тихого

океана» — ПАТО, в которую должны войти Япония и гоминдановская клика на Тайване, а также ряд других стран. Австралия при поддержке США носит с идеей создания военной группировки с участием Новой Зеландии, Малайзии и Сингапура. Япония, стремящаяся захватить господствующие экономические позиции в Азии, хотела бы активизировать так называемый азиатско-тихоокеанский совет (АЗПАК).

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).



Они ведут пропагандистскую работу ● Эпих молодых парней знают в Больших Селках все ● Самой молодой кандидат ● Стихи молодых

Несут знания людям

А. И. Татаринова и Н. А. Савиных — молодые учителя Кодочинской восьмилетней школы. Вот уже два года они ведут пропагандистскую работу среди населения, выступая с лекциями, беседами во всех населенных пунктах совхоза «Прогресс». Своим слушателям рассказывают о жизни и деятельности В. И. Ленина, выступают перед родителями с беседами на педагогические темы. С начала года ими прочитано уже по 6 лекций и бесед. Жители деревень с нетерпением ждут выступления молодых лекторов.

Полтора года назад при Тоншаевской районной больнице были организованы двухгодичные курсы медицинских сестер с целью обеспечения больниц района средним медицинским персоналом.

На курсах занимается около тридцати человек. Все экзамены и зачеты девушки сдают успешно. Особенно хорошо учатся Л. Филимонова, Л. Сеникова, Ю. Удалова. Практические и теоретические занятия ведут опытные врачи В. А. Кислицын, В. Г. Смирнов, А. С. Смердов, А. И. Машкин и другие.

Через три с лишним месяца Тоншаевская, Ошминская, Нижемская, Буреполомская больницы пополнятся новыми специалистами — туда придут работать после сдачи госэкзаменов молодые медсестры.

На снимке: (справа палево) Р. Шалкина, Г. Громова, В. Одинцова, В. Селова, Л. Татаринова, Н. Севостьянова, Л. Пинаева, Л. Мальцева и О. Ефимова на практических занятиях в терапевтическом отделении райбольницы, которые ведет врач-терапевт А. П. Машкин.

Наши кандидаты в депутаты

ОНА ИЗ МЕБЕЛЬНОГО

КОЛЛЕКТИВ рабочих, ИТР и служащих мебельного цеха Нижемского леспромхоза кандидатом в депутаты районного Совета выдвинул отделочницу мебели Марию Клешнину. Это самый молодой кандидат в депутаты районного Совета.

Ей всего 24 года. Из них восемь лет она работает в мебельном цехе леспромхоза. Пришла сюда Мария 16-летней девочкой. И за эти годы выросла в квалифицированного специалиста: она работает по самому высокому — четвертому разряду, который

присужден лишь двум работникам цеха.

Производственные планы Мария всегда выполняет успешно. Так, январский план был выполнен ею на 140 процентов, а задание февраля — на 132. И в этом месяце М. Клешнина уверена в том, что мартовское задание будет выполнено к 25 марта. Завтра мы с радостью отдадим свои голоса за самого молодого кандидата в депутаты райсовета.

М. ПОЛУДНЯКОВ,
начальник мебельного цеха ЛПХ.



Окончив Нижемскую среднюю школу Виктор Мелентьев стал работать оператором в Нижемском отделении связи. Работа эта требует не только серьезного отношения, быстроты, но и внимания, добросовестности к людям. Все эти качества обладают молодой комсомолкой, что позволяет ему успешно выполнять установленные планы.

Узнав и полюбив труд почтового работника, Виктор решил сделать его своей специальностью на всю жизнь: сейчас он готовится поступать в Московский заочный техникум связи.

На снимке: В. Мелентьев.

В колхозе имени Ленина активную пропагандистскую деятельность ведет учительница — комсомолка В. Е. Малышева. На ее счету уже четыре лекции, основная тема которых — ленинская. В. Е. Малышева выступает также перед родителями с беседами на педагогические темы. Большую общественную работу ведет и учительница Большеселковской восьмилетней школы А. В. Комарова.

В. ОВСЯННИКОВ,
секретарь общества «Знание».

РАЗВЕ ЭТОГО МАЛО?

Нам с укоризной говорят, что мы войны не помним. Что не видали, как горят города от тяжелых бомб. Да, мы родились в конце войны.

Под гром победных залпов. И наши розовые сны Бродили по тихим заводям. Но у нас от военных бед Остались морщины мамы И желтый отцовский портрет на стене. А разве этого мало?..

Н. МАТВЕЕВА.



О МОЛОДЫХ, ДЛЯ МОЛОДЫХ

Немаловажная роль в воспитании молодежи принадлежит книге. Об этом Горький так говорил: «...книга не забава, а орудие расширения знаний о жизни, о людях», а один из 26 бакинских комиссаров — Мешади Азизбеков сказал: «Если моя первая мать — Сельминаз, то вторая мать — книга Чернышевского «Что делать?». Обе они меня воспитали и вырастили».

Книги учат советскую молодежь мужеству и героизму, воспевают великую силу освобожденного коммунистического труда, призывают к подвигам во славу своей Родины, передают современникам героическое наследие своих отцов.

О том, что первый камень на строительстве Комсомольска-на-Амуре заложил горьковчанин Алексей Смородов, стало известно всего несколько лет тому назад. В поисках журналистов газеты «Ленинская смена» совместно с красными следопытами из 133-й школы Автозаводского района первостроителя Комсомольска, о комсомольской судьбе ветерана комсомола Василия Шубина, о первой трактористке — горьковчанке Нюре Федотовой, о легендарном комиссаре Иване Зуеве и многих других комсомольцах — земляках, действовавших в определенный период истории ВЛКСМ, рассказывает сборник «Юность огневая», Волго-Вятского книжного издательства.

Под стеклом серая женская блузка, длинные рукава ее украшены буфами. На левой стороне — маленькая дырочка — след белогвардейской пули, поставившей смертную точку на жизненном пути Люсики Лисиновой. Двадцатилетняя Люсика погибла на Остоженских позициях в Москве в дни октябрьских боев 1917 года. Имя ее знают немногие. Кандидат исторических наук Л. Петропавловская воссоздает обаятельный чистый образ молодой коммунистки в книге «Люсика Лисинова».

Имя поэта Сергея Чекмарева стало известно широкому кругу читателей несколько лет назад.

В книге журналистки С. Ильичевой, потратившей на раскрытие содержания стихов и записей этого комсомольца 30-х годов, воплотившего в себе индивидуаль-

В мире книг

ное своеобразие одаренной натуры и типических черт молодежи тех лет, рассказывается трудная биография Чекмарева. Зоотехник — комсомолец погиб 23-х лет, оставив после себя общую тетрадь в коричневом переплете.

Сборник «Десять встреч с мужеством» — это своеобразная летопись комсомола в лицах. Представители комсомола разных поколений изображены в нем. Здесь и первый организатор Союза молодежи в Замоскворецком районе города Москвы Люсик Лисинова, здесь герои гражданской и Отечественной войн, здесь один из первых трактористов Петр Дьяков, здесь добровольцы — бойцы испанской армии освобождения, здесь лауреат Ленинской премии, ученый-математик Юрий Журавлев, который защищает честь советской науки на Всемирном конгрессе кибернетиков в Нью-Йорке.

С. СМЕРНОВА,
зав. читальным залом районной библиотеки.

Идут по селу дружинники

ЭТИХ молодых парней знают в Больших Селках все. Часто их можно видеть перед сеансом в сельском клубе, на молодежном вечере. И если где-либо нарушается общественный порядок, они тотчас же восстанавливают его.

Это трактористы Леонид Чугунов, Евгений и Виталий Рябковы, шоферы Вениамин Якунов и Иван Капралов. Совсем недавно организовали они добровольную народную дружину, но авторитет у нее большой: теперь редко кто нытается нарушить общественный порядок. Главная же цель дружинников — предупреждение преступлений и правонарушений. Поэтому они ведут среди населения профилактическую работу.

Все механизаторы — комсомольцы работают в колхозе уже не первый год. Их знают там как хороших работников, любящих свое дело и относящихся к нему серьезно.

В. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.

ДЛЯ ТЕБЯ

Видишь,
там за далью синее даль.
Видишь,
небо прозрачное, как вуаль.
Хочешь,
я в ладони возьму эту синь,
Хочешь,
ее принесу я к ногам твоим.
Видишь,
там за далью чернеет лес.
Есть б знала ты,
сколько в нем чудес!
Хочешь,
в подарок тебе принесу
Сказку,
что нашел для тебя в лесу?..
В. РУСАКОВ.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Тепло встречали

Оживил свою работу Б. Селковский клуб, заведует которым А. Н. Глухова. Здесь хорошо организована художественная самодеятельность, читаются лекции, систематически проводятся беседы.

Недавно участники художественной самодеятельности Б. Селковского клуба выезжали с концертом в соседние сельские клубы. Тепло встречали большесельковцев и во Втюринском, и в Б. Ашкатах.

Особенно дружно аплодировали зрители Е. Мальцевой, А. Марасановой, Е. Рябкову и некоторым другим активным участникам художественной самодеятельности.

В. КОСТРОВ.

Запомнится надолго

Порадовали своих мам в прошедший праздник юные артисты Шайгинского детского сада и учащиеся младших классов. Никто и не предполагал, что после доклада К. В. Лялякиной, учительницы средней школы, на сцену клуба выйдут самые маленькие.

Много интересного и смешного увидели в этот вечер зрители. Многочисленные танцы, стихи, шуточные сценки, песни. В детском исполнении это выглядело очень непосредственно, а потому в зале почти не умолкали аплодисменты, возгласы удивления. Всеобщий восторг и бурю аплодисментов вызвал «Цыганский танец» в исполнении Саша Золотарева, надолго запомнится присутствующим выступлениям малышей Гали Лоскутовой, Андрюши Даровского, сестер Елкиных и многих других воспитанников детского сада.

В. АВЕРИЧЕВА.

На закончившемся в Коло-рад-Спрингс (США) чемпионате мира по фигурному катанию блестяще выступили в парном катании советские спортсмены И. Роднина и А. Уланов, ставшие чемпионами мира.

На снимке: выступают чемпионы мира в парном катании Ирина Роднина и Алексей Уланов. Незадолго до этого они добились звания чемпионов Европы.

Телефото В. Шандрин. Фотохроника ТАСС.



Концерт школьников

УЖЕ не впервые приезжают с концертами в Ашкаты самодеятельные артисты из Больших Селков. Очередная встреча наших зрителей с соседями состоялась в Ашкатском клубе в канун Международного женского дня.

На этот раз свое искусство показали учащиеся Большесельковской восьмилетней школы. Зрители, а их собралось полный клуб, тепло принимали юных артистов.

Н. ВТЮРИНА,
заведующая клубом.



МАРТ

УЗЫ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Около 4 миллионов человек насчитывает сейчас Общество германо-советской дружбы. Общество продолжает неуклонно расти. Только в минувшем году его членами стали десятки тысяч граждан ГДР. Например, в округе Карл-Маркс-Штадт в прошлом году в ряды Общества вступили 36 тысяч человек, в округе Дрезден — 32 тысячи, в округе Котбус — 28 тысяч.

Непрерывно крепнущие узы дружбы и братства с советским народом — одна из харак-



ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Открывается неделя занимательной кинокомедией «Зигзаг удачи». Удлиненным сеансом с этим фильмом будут показаны две программы о В. И. Ленине: «Ленин в Казани» и «По ленинским местам Поволжья».

Яркой жизнерадостностью и оптимизмом наполнен вновь восстановленный фильм «Волга-Волга». Эту картину не забыли старшие зрители, с удовольствием посмотрит ее молодежь.

В центре внимания картины «Берег надежды» драматические судьбы американского ученого, создавшего атомную бомбу, и летчика, сбросившего ее на Хиросиму. Поставлен

фильм на киностудии имени А. П. Довженко.

Широкоэкранная кинокомедия чехословацких кинематографистов «Девчонок не берем» рассказывает об отношениях между юношами и девушками.

Двухсерийный фильм творческого объединения «Камера» (Польша) «Рукопись, найденная в Сарагосе» пос-

тавлен по одноименной сатирической повести Яна Потоцкого. Повесть и фильм являются пародией на рыцарские романы того времени. В картине снимались известные нашим зрителям польские актеры Збигнев Цибульский, Поля Ракаса, Беата Тышкевич и другие.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Строгий выговор за халатность

В номере 30 нашей газеты было опубликовано коллективное письмо жителей дер. Ширта и Б. Лом «Не нравится — идите домой», в котором рассказывалось о халатном отношении к своим обязанностям кинемеханика т. Макарова, а в адрес дирекции Тоншаевской киносети было высказано пожелание чаще контролировать работу киноустановок района.

Редакция получила ответ на критическое выступление газеты. Как сообщает директор киносети Н. А. Татарин, заметка 12 марта обсуж-

далась на расширенном заседании местного комитета профсоюза, на котором Макаров был подвергнут резкой критике. Поскольку он уже неоднократно наказывался за недисциплинированность в административном порядке и обсуждался на заседаниях месткома, на этот раз ему объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

Кроме того, намечены меры по улучшению качества демонстрации фильмов и усилению контроля за работой кинемехаников.

На киностудии «Мосфильм» начались съемки фильма «Балетная сюита», посвященного творчеству замечательной советской балерины Майи Плисецкой. Режиссеры-постановщики Т. Березанцева и В. Дербенев, главные операторы В. Дербенев и С. Рубашкин.

На снимке: Майя Плисецкая и Николай Фадеев во время съемки фильма.

Фотохроника ТАСС.



Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Горьковское управление художественных изделий открывает в с. Тоншаево филиал по изготовлению художественных изделий.

Требуются кандидатуры для учебы на трехмесячных курсах в гор. Семенове. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 45 рублей в месяц общежитием. После окончания курсов им будет предоставлена постоянная работа в с. Тоншаево.

За справками обращаться: с. Тоншаево, ул. Заречная, д. 11, к. Лазарцеву М. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 187 Тираж 3614

ВОКРУГ СВЕТА

терных черт всей жизни республики немецких трудящихся, вступившей в 20-й год своего существования. В связи с приближающимся ленинским юбилеем особенно наглядно можно видеть стремление трудящихся республики развивать и укреплять эти узы, следовать заветам Ленина, работать по-коммунистически.

Около 1,7 миллиона человек участвуют в настоящее время в движении социалистических бригад и коллективов, развернувшегося по примеру бригад коммунистического труда в Советском Союзе. Это — авангард рабочего класса, кооперативного крестьянства и представителей интеллигенции ГДР, тесно сплоченный вокруг Социалистической единой партии Германии.

Стремясь встретить 100-летнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами, трудящиеся ГДР на

предприятиях и в кооперативах пересматривают взятые ранее производственные обязательства. С именем В. И. Ленина и основанным им первым в истории социалистическим государством труженики ГДР сейчас все больше связывают свои мысли и дела. Строители площади имени В. И. Ленина в Берлине, используя советский опыт, взяли обязательство закончить работы к 100-летию юбилею вождя рабочего класса и добиться получения почетного звания «Коллектив германо-советской дружбы». Все члены этого коллектива строителей изъявили желание вступить в общество германо-советской дружбы.

К большой выставке, посвященной великому Ленину, готовятся деятели изобразительного искусства республики.

В. Гордеев,
корреспондент ТАСС.

Берлин.